
INFORMÁCIÓK A HÉTRE 
 
A heti szentmisék rendje  
November 12, hétfő, Szent Jozafát püspök és vértanú, 7 óra: A Notre 

Dame Rendért és iskolánkért 
November 13, kedd, Magyar szentek és boldogok, 18 óra: + Valéria 
November 14, szerda, 18 óra: A Horváth és a Sándor család + tagjai 
November 15, csütörtök, Nagy Szent Albert püspök és egyháztanító, 18 

óra: + László 
November 16, péntek, Skóciai Szent Margit, 7 óra 
November 17, szombat, Nagy Szent Gertrúd szűz, 18 óra: + Nagyszülők, 

szülők és élő hozzátartozók 
November 18, Évközi 33. vasárnap, 9.45 óra: + Szülők, nagyszülők és 

családtagok 
 
 
Pénteken rendezvény miatt kivételesen reggel 7 órakor lesz szentmise 

kápolnánkban, este pedig nincs szentmise.  
Szombaton Merkli Ferenc atya színművét, Mindszenty József: Az édes-

anya címmel adja elő a vasszécsenyi plébánia amatőr színtársulata. Az 
előadás 17 órakor kezdődik iskolánk tornatermében. A programot a Ke-
resztény Értelmiségiek Szövetségének zalaegerszegi csoportja rendezi.  

Vasárnap délelőtt családi szentmisére várjuk a Testvéreket. Negyed 
10-től a kicsiknek külön program kezdődik, a felnőtteknek pedig zenés 
dicsőítés. A szentmise után pedig szeretetvendégségre is marasztalunk 
mindenkit.  

A jövő vasárnap a püspöki konferencia rendelkezésének megfelelően 
a Karitász javára gyűjtjük a perselyadományokat.  

November 24-én, szombaton, a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresz-
szus titkársága világméretű szentségimádást szervez, amelyhez közössé-
günk is csatlakozik. 17 órától várunk mindenkit közös imádságra. A cor-
pusdomini.iec2020.hu oldalon lehet regisztrálni a Mindszenty iskola ká-
polnája helyszínt keresve. Szeretettel várunk mindenkit! 

 

MINDSZENTY JÓZSEF ÁLTALÁNOS ISKOLA, GIMNÁZIUM ÉS KOLLÉGIUM – ISKOLA-

LELKÉSZSÉG; SZENT KERESZT TEMPLOMIGAZGATÓSÁG – 8900 Zalaegerszeg, 
Zárda utca 25. • Email: mindszenty@martinus.hu • Facebook: Isko-
lalelkészség, Zalaegerszeg 

Hírnök 
 

2018. november 11. 
Szent Márton püspök, az egyházmegye védőszentje 

 

Mindszenty József Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium – 
Iskolalelkészség 

Szent Kereszt Templomigazgatóság 
 

 

 

 
 
 
 
 

Legendák Szent Márton életéből 
 

Amikor Márton még római katonatiszt és katechumen volt - beszéli el 
legendája a sokszor ábrázolt jelenetet -, lovon közeledett Amiens kapujá-
hoz. A lova egyszer csak visszahőkölt az úton, mert megmozdult a hó, és 
egy koldus tápászkodott föl, akinek a vállán csak szakadozott rongyok lóg-
tak. Éhezve és vacogva nyújtotta a kezét a tiszt felé, és alamizsnát kért. 
Márton azonban katonatársaival épp az imént játszotta el minden pénzét, 
s így kiáltott: „Akár hiszed, akár nem, egy árva rézpénz nincs a zsebemben, 
de azért várj csak, valahogy segítek rajtad!” Azzal fogta széles köpenyét, 
lekanyarította a válláról, majd a kardjával széltében kettéhasította, és a 
felét odaadta a koldusnak: „Fogjad, barátom - mondta neki, és ráterítette 
a meleg anyagot -, és a lovamnak köszönd meg, mert a köpenynek ez a 
része őt takarta!”  

Azon az éjszakán Mártonnak különös álma volt: Jézust látta, amint fé-
nyes sereg veszi körül. A vállán azonban a köpenynek azt a darabját vi-
selte, amit a koldus kapott, és odafordulván az angyalokhoz, mondta: „A 
katechumen Márton öltöztetett föl engem ezzel a ruhával!” Amikor ezt az 
álmot egy papnak elbeszélte, az csodálkozva ránézett, és azt mondta: „Az 
Úr megmondta: Amit egynek a legkisebb testvéreim közül tesztek, nekem 
tettétek. De úgy vélem, hogy az Úr is készített neked egy ruhát, amelybe 
föl akar öltöztetni.” 

A későbbi évekből elbeszélnek egy hasonló esetet, amely akkor történt, 
amikor Márton már régen meg volt keresztelve, sőt már püspök is volt, de 
ekkor már nem elégedett meg a félmegoldással:  



A katedrális felé sietett szentmisére, amikor ismét egy alig betakart 
koldussal találkozott. A kíséretében lévő klerikust előreküldte, hogy hoz-
zon gyorsan valami ruhát ennek a koldusnak. Alighogy az elment, Márton 
levetette saját meleg ruháit, és felöltöztette a koldust úgy, hogy rajta csak 
egy vékony ing maradt. Amikor az elküldött klerikus visszajött, a koldust 
nem látta sehol, figyelmeztette Mártont, hogy a misét mindjárt kezdenie 
kell. Márton magára öltötte a koldusnak szánt ruhát, ami egy zsákszövet-
ből készült gyatra zubbony volt, és így vonult be megrökönyödött papsága 
szeme láttára a templomba.  

A tanítványa, Sulpicius Severus elbeszéli, hogy a bátor püspök sokáig 
nem volt hajlandó elfogadni a császári udvar asztalához szóló meghívást 
- éles ellentétben azokkal a püspökökkel és klerikusokkal, akikkel tele volt 
az udvar, s akik inkább az uralkodó kegyét, mint az Egyház javát keresték 
ott. Márton elutasította a meghívást, mert meg volt róla győződve, hogy 
az erőszakos Maximus jogtalanul jutott a császári hatalomhoz. Csak akkor 
vett részt egy lakomán, amikor a császár biztosította felőle, hogy nem jó-
szántából, hanem katonái akaratából lett császár. Az asztalnál Maximus 
mellett ült, s mint megtisztelt vendégnek az első serleg bort neki kínálták. 
Miután ivott belőle, a császárnak kellett volna adnia a poharat, ő azonban 
nem neki nyújtotta, hanem a kíséretében lévő papnak, „mert úgy tartotta, 
hogy lelkiismerete nem engedi, hogy bárkit papok elé helyezzen méltó-
ságban”. Ez a félreérthetetlen magatartás természetesen nem nagy meg-
értésre talált az udvaroncok körében.  

Egy másik alkalommal - mondja tovább a legenda - koldus képében 
maga az ördög állt Márton elé, és alamizsnát kért tőle. Márton gazdagon 
megajándékozta, de akkor a gonosz lélek levetette álarcát, és gúnyosan 
kinevette, hogy micsoda ostoba. Márton azonban nyugodtan így felelt 
neki: „Mit számít az, hogy egy szegény ördöggel tettem jót! Hiszen csak 
Krisztus szeretetéért történt!”  

Máskor egy pap jött a szent püspökhöz, és engedélyt kért, hogy körme-
netet vezethessen az egyik közeli síremlékhez, amely a néphit szerint egy 
vértanú sírja felett állt. „Milyen vértanú nyugszik az oltár alatt - kérdezte 
-, és mikor halt meg a hitnek e harcosa?” „Azt ma már nem tudja senki” - 
válaszolta a pap. ,,Én ellenben tudom, ki van ott eltemetve - folytatta Már-
ton -, egy útonálló rabló, aki akasztófán fejezte be, és semmi köze sincs a 
vértanúsághoz!” A meghökkent papnak le kellett mondani a körmenetről, 
mert megtudta, hogy a szent püspöknek a rejtett dolgokról is van tudo-
mása.  

Egyszer fiatal novíciusokkal sétált a kolostor környékén, és látta, hogy 
egy juhász éppen birkát nyír. Márton derűsen állapította meg: „Nézzétek 
ott azt a bárányt, nézzétek csak, milyen türelemmel hagyja magát nyírni! 

Megszívlelte a Keresztelő tanácsát, aki azt mondta, hogyha van valakinek 
két ruhája, ossza meg azzal, akinek egy sincs.” 

Máskor látta, hogy egy játszadozó gyermekre támad egy kígyó, de pa-
rancsára engedelmeskedett és elkúszott. Akkor szomorúan mondta a 
szent: „A kutyák és a kígyók hallgatnak rám, de az emberek nem.” 

katolikus.hu  
 
 
Könyvajánló 
 
Sulpicius Severus, a 4. században élt és 

megtért gall arisztokrata három írásműben 
mutatja be példaképe, a pannóniai szüle-
tésű Szent Márton életét.  

Írásai különleges korba vezetnek el, 
amelyet antik pogány világ és keresztény-
ség, hagyományos irodalom és folytonos 
megújulás, arisztokrata baráti körök és ke-
resztény életstílus, a keresztényüldözésből 
kilépő városi egyház és a városon kívülre 
menekülő szerzetesi-aszkéta egyház bo-
nyolult viszonyrendszere jellemez. E háttér 
előtt bontakozik ki a katonából lett nagy 
hatású szerzetespüspök, Szent Márton 
alakja.  

A könyv minden katolikus könyvesbolt-
ban megvásárolható 3135 Ft- ért. 

 
 
 
Heti vicc 
 
Hittanórán így szól a tanár: 
- Pistike, sorold fel tetszés szerinti sorrendben a Tízparancsolatot! 
Pistike: 
- Lássuk csak... Hatodik, ötödik, kilencedik, első, harmadik, második, 

nyolcadik, negyedik, hetedik, tizedik... 
 


